



鄞州把“成长福利”发给基层教师

“爱好摄影的章水镇中心小学胡丽珠老师，不久前刚参加了鄞州区教师进修学校组织的摄影培训班。历时7天的培训，胡老师不仅学习了构图与用光的理论，还跟学员们一起前往象山，实战演练拍摄风景照。“区教育局为我们提供了很多个性化的课程，我们根据需求自由选择，还能赚到相应的学分。”

像胡老师这样自主选择培训课程的模式在鄞州已经颇为流行。近年来，鄞州通过投入专项经费，完善“区、镇、校三级共育”师训体系，把“成长福利”发给每一位基层教师。

周浩 麻万掌

专项培训经费孕育更多名师

近日，鄞州职业高级中学组织27位“二级导学”学员，奔赴杭州师范大学，在这里倾听关于教育改革的讲座。该校推出的“名师带徒、二级导学”工程，遴选学校首批“校骨干教师”和“校双师型教师”的27名成员，通过邀请名师结对、组织教学科研，力争培养更多的骨干教师、中坚力量，带动学校教师教学能力、综合素质、教学科研等方面

的提升。

“每个教师的师训经费每年有2800多元，再加上学校公用经费部分，参加90学时的课程完全有节余，教师们希望能有针对性更强的培训活动。”鄞州职业高级中学校长汤涛告诉记者。记者发现，鄞州区的学校近年来越来越重视教师的专业成长，像鄞州职高这样的专项师训工程并不少见。

该区财政每年按不少于当地教职工工资总额3%的比例安排中

小学师资培训专项资金，非义务教育阶段学校在扣除工资性人员经费以外的经费中划出不少于5%的比例用于教师继续教育和教育科研，义务段中小学校安排10%的公用经费用于教师培训，实行专款专用。

从2006年起，鄞州区每年安排专项经费120万元，实施“农村中小学教师素质提升工程”。2007年又启动“强师

工程”，通过抓两头、带全员、促均衡，重点加强农村中小学教师、外来务工人员子女学校教师的培训。

从去年起又相继实施“高端教师培养工程”、“名校长培养工程”等专项工程，并取得了丰硕成果。近两年，相继有4名校（园）长获评市名校（园）长，6名教师获评省特级教师，17名教师被评为市名教师，数量居全市前列。

区、镇、校三级共育师训体系

近日，雅戈尔小学、宸卿小学、冯家小学三校课改共同体的体育组成员在雅戈尔小学举行第一次小学体育学科教研活动。两位体育老师上了公开课，体育骨干名师进行了现场点评。现场执教的杨科宾老师告诉记者，现在针对基层教师的培训交流活动越来越多、越来越频繁，对教师的成长起到的作用也是“滚雪球”式的越来越明显。

据悉，针对教师培养培训，鄞州区已形成相对完善的

“区、镇、校三级共育”师训体系。

在区级层面，整合全区各类教师教育资源，以区教研室、教科室、职业教育发展研究中心、教师进修学校为主体，有机借助师范院校、教育研究机构等力量，打造教师教育资源联盟，建立全覆盖、全方位、多渠道的继续教育网络，为教师教育提供强有力的专业支持。全面推进中小学教师专业发展培训，3年来已有12000余人（次）教师通过省级平台参加了62个不同项目的培训，开发90学时以上培训项目85个。

在镇乡层面，鼓励镇乡、街道以协作片区形式开展教研活动，中心级学校与村小、完小结对，先进学校与薄弱学校帮扶，名师、教坛新秀与边远地区教师面对面帮带。目前，全区各镇乡分成6个教研协作区，成立“草根联盟”等各类教研互助组织32个，2013学年全区有431名教师、校长参与了结对交流，区教坛新秀以上教师交流人数达到81人，有效带动了薄弱学校教师专业成长。

在学校层面，加强各学校教研组、年级组建设，大力开展教学反思、主题研讨、教学沙龙、网络教研与竞赛活动，提高教师专业水平。各校走出去、请进来，邀请市、区各级专家讲座，到名校观摩课堂教学，看名师课堂实录，通过集中听课、个别讲评、研讨分析等形式，增长见识、开阔思路、提高能力。

“每一名教师至少都有一个培训项目，把经费用在教师成长上，学校愿意，教师欢迎。”宸卿小学校长陈东华告诉记者。

现代服务业培训平台 举办高端培训引领发展

为提升我市艺术品经营与投资者的投资理念，把握艺术品投资动向，提高对艺术品的鉴赏能力，宁波市现代服务业培训平台携手宁波市艺博文化艺术研究院、宁波市金融研究院联合举办“艺术品经营与投资研修班”。

11月26日晚上，由市教育局和广电新闻出版局指导的首期“艺术品经营与投资研修班”在和丰创意广场举行了开班仪式。宁波市教育局副局长陈文辉、宁波市文化广电新闻出版局副局长兼机关党委书记韩小寅、江东区政协副主席石兰等有关领导出席仪式并致辞，来自宁波地区从事艺术品经营的专业人士和金融投资界人士40余位参加。开班仪式上，还成立了“艺术品经营与投资俱乐部”。

据悉，此次培训共分12次课程，内容十分丰富，涵盖书画、瓷器、家具、玉石、文房用品、民俗用品等众多古典艺术品门类，以及艺术品的鉴赏、投资、收藏、陈设、登记、管理、拍卖、包装、运输及保养等相关内容。

此外，11月28日下午，由市教育局和市贸易局指导、宁波市现代服务业培训平台主办、宁波云盟网络科技有限公司和宁波甬港现代创业服务中心承办的“谁是下一个颠覆者”中国O2O行业论坛在海逸大酒店隆重举行。来自全市的政府部门、行业协会、企业300余位嘉宾参加了此次论坛。

董惠婕



11月20日下午，梅墟中心小学的阶梯教室里，部分师生代表及高新区企业家协会代表们齐聚一堂，在这里举行鼓号队器材爱心捐赠仪式。据悉，高新区企业家协会这次向梅墟中心小学捐赠了价值2万元的铜鼓乐队的乐器，助推学校的铅鼓乐队发展。

徐波

简讯

○为更好地秉承市政微课堂的育人理念，让同学们了解有关地道、隧道的安全知识，11月21日，市隧道地道所团支部携“七彩市政课堂”走进宁波市第七中学1602班，为同学们带来了一场以“安全出行，从我做起”为主题的安全知识小讲堂。

毛珊珊

○为进一步了解孩子们喜爱的食物，丰富幼儿园的饮食，让孩子和老师享受到搭配合理、营养均衡的菜肴，宁波经济技术开发区幼儿园保健部门近日开展了“我喜爱的菜谱”问卷调查和投票活动。通过幼儿投票得出幼儿最喜爱的荤菜为红烧小排、葱油虾以及红烧中翅；素菜偏向土豆丝、番茄炒蛋、香菇青菜、西兰花小炒等；午点方面喜欢粥类、玉米棒，以及幼儿园自制的特色包子。

陆静波

○近日，江北中心幼儿园迎来了第五届“大手牵小手，身边找科学”快乐科技节。大中小三个年组级的孩子们在宽阔的操场上举行了丰富多彩的活动。大班孩子利用废旧材料（盒子、罐子、纸杯等）和小伙伴合作搭建城堡、大桥、围墙等，中班宝贝手持魔尺，用灵巧的小手将一个魔尺变幻出各种造型：小狗、球、爱心等等；小班的宝宝们玩转色彩，有的手持吹泡泡器吹出五彩的泡泡，有的用画笔刷色彩，找出隐藏的小动物。

邵丛珏

小厨王展手艺

为了让幼儿体验到制作美食的乐趣，体验家人为自己准备食物的辛苦和不易，宁波国家高新区实验幼儿园为幼儿搭建舞台，举办“厨王争霸赛”。

比赛当天孩子们制作出了“培根鲑鱼卷”“仔仔牌蛋炒饭”“无敌之盾三明治”“酸甜苦辣”等味道独特、造型精致的美食。家长们纷纷感慨：“平时深怕孩子们进厨房切到手或者被油溅到，其实他们比我们想象的能干多了。”

杨琼 摄



首批专业技术人员继续教育基地落户二技师学院

日前，宁波市人力资源与社会保障局认定了16家单位为宁波市首批专业技术人员继续教育基地，宁波第二技师学院位列其中。

宁波第二技师学院在开展社会培训的道路上已经走过近三十年的历程，成立了市兴港职业进修学校。如今，培训工作已经形成一定规模，拥有了

较完善的职业教育设施，形成了集政府出资、企业委托、学历提升、继续教育、创业培训、技能鉴定为一体的综合型职业教育培训基地，并于近日被人社局认定为宁波市首批专业技术人员继续教育基地之一。

进修学校一直以来致力于专业技术人员的培训，包括机械、模具、数控、电工、建筑美工、

计算机等多个工种的高中初级职业技能培训及鉴定；校企合作开办的各类岗位和专项技术、素质提升培训；商贸类、财会类、经济类等高级管理人员培训；宁波市人力资源和社会保障局SIYB创业培训；各类专业技术人员继续教育；各类成人大专、本科学历教育等，每年的社会培

训达5000人次及以上。

多年来，学校先后获得宁波市先进民间组织、2008~2010年度宁波市企业职工培训优秀单位、宁波市中小企业业务培训优秀中标执行单位、首届宁波职工科技周特别贡献奖、81890会员单位、浙江省企业职工培训示范基地等荣誉称号。

高源